

“千万富翁”龚志荣的选择与困惑

新华社兰州5月24日电（记者 邹乐）“我有不少身家千万的朋友，经常在世界各地旅游，但这不是我要的生活，我想把荒山穷沟变成青山绿水，让乡亲父老早点摆脱贫苦日子。”说这句话的，曾是白手起家身家千万的创业者，现任甘肃省定西市临洮县太石镇三益村村委会主任龚志荣。

早上6点刚过，记者从炕上爬起来时，发现身旁的龚志荣已出门了。在这梁峁起伏的黄土高原上，他有自己放不下的坛场（临洮方言：意为事业、命运等）。

馍馍配白水，就是这个黢黑的脸上透着高原红的44岁西北汉子的早饭。年迈的老母亲端上一盘炒鸡蛋，他不吃，让记者吃。吃过早饭，发动起那辆2年跑了13万公里的越野车，又开始了一天的忙碌。

“益国、益党、益民就是我心中的三益村。”龚志荣说，言语之中透着豪情。他想通过自己打造的合作社带动村民增收，将三益村打造成集现代农林业、观光旅游、休闲运动为一体的现代农业示范园区。

“我心里破烦（临洮方言：烦、压力大），而我破烦的事情太多了。”闲下来的时候，龚志荣经常一根接一根地抽烟。在一次夜谈中，他向记者吐露了烦恼。这个坚强的汉子，说着说着眼里竟泛起了泪花。

龚志荣14岁独自去兰州打拼，20多年下来，身家超过千万，成为远近闻名的“能人”。但帮助家乡摆脱贫穷的想法，从来都没在龚志荣心底消失。

2014年初，龚志荣被选举为三益村村委会主任。他带着账户上超过1200万元的存款一同赴任。时不我待，马不停蹄！为村里打井、修蓄水池、铺设管道，绿化荒山、买树苗、雇人种树，投资养羊场、养鸡场、温室大棚，甚至自掏腰包带80多位村民到西安考察现代农业……

三年时间过去了，龚志荣不但把所有存款花完，还贷款800多万元，目前靠妻子在兰州经营的饭店和自己在镇上的三益“净菜”公司勉强支持三益村的投资。“压力太大，贷款的利息都快把我压垮了。帮助大家脱贫，并不是每户给5万元钱就行的事，而是要帮助他们打造村级产业，帮助他们稳定增收，这远没有想象中的那么简单。”龚志荣说。

谈到自己的妻子，龚志荣满是愧疚。“我这个岁数已经折腾不起了！我怎么就花钱买不到愉快呢？”龚志荣给记者看妻子杨林霞发给他的短信。“我们一般是一周才见一面，有时一见面还会吵几句。”龚志荣说。

杨林霞对记者说：“嘴上说不支持，实际

也没有办法。”来自妻子和父母的抱怨，也让这个上有老、下有小的西北汉子心怀愧疚，他没有把钱用来给家人创造优越的生活条件。

肩负压力，心怀烦恼，每当要宣泄的时候，龚志荣会爬上山头，看一看已经种好的杏树，唱几首山歌。“兄弟，你有坚韧不拔的吃苦精神和善良豁达的高贵品质，你一定会实现梦想！我会一直支持你！”朋友们发来的类似短信和各级领导干部的关怀也鼓舞着龚志荣砥砺向前。

“农业发展就是见效慢，再有个几千万你再看！我相信，只要坚持就能成功，不怕困

难，坚持就没有干不成的！一定要把农业搞下去！”龚志荣把这些话说给记者，也说给每一个招商引资来考察的企业老板。

龚志荣摩挲着自己保存的“农村是一个广阔的天地，在那里是可以大有作为的”语录说：“我是党员，不能让老百姓失望，一定要帮助他们稳定脱贫，不再返贫。”

“每当看到自己栽下的树苗、种下的苜蓿吐出绿叶，我都感叹种子力量的强大。我也坚信，这些树苗终有一天会长成参天大树，种下的苜蓿也会绿遍整个山野。”龚志荣说。

砥砺奋进的5年

精准扶贫驻村调研

严打直播平台“涉黄” 我国将建立主播“黑名单”制度

新华社北京5月24日电（记者 史竞男）记者24日从全国“扫黄打非”办公室获悉，“净网2017”专项行动开展以来，北京、江苏等地行政处罚关闭“夜魅社区”“微笑直播”等一批“涉黄”直播平台，广东、浙江、江苏、北京、山东、福建等地对“LOLO”“馒头”“老虎”“蜜直播”等10多个传播淫秽色情信息的网络直播平台进行了刑事立案侦查。

今年以来，针对群众反映强烈的网络直播乱象，全国各级“扫黄打非”部门高度重视，集中开展违法违规网络直播平台专项整治。全国“扫黄打非”办公室通过群众举报、网络监测等渠道，挖掘并梳理了30多条直播平台传播淫秽色情信息的案件线索下发各地。各地“扫黄打非”办公室接到转办线索后，立即协调公安等相关部门全力核查取

证，并依法依规处罚，严肃追究涉案的直播平台、主播及相关利益人的行政、刑事责任。

全国“扫黄打非”办公室负责人表示，这些案件中虽然多数涉案直播平台运营时间不长，但涉案金额多、社会危害大。这些“地上”或“地下”的直播“涉黄”行为，严重挑战法律和社会道德底线，造成恶劣社会影响，必须坚决依法从重打击。

据了解，按照工作部署，各地“扫黄打非”部门将协调有关部门加强行业监管，督促直播平台企业落实主体责任，完善内容审核机制，充实内容审核团队，严格落实24小时监测要求，发现违规直播立即封停；并加强对主播的监管，建立主播“黑名单”制度及行业通报机制，对违规主播实行全行业禁入。

我省首家知识产权巡回法庭成立

新华社郑州5月24日电（记者 李丽静）河南省首家知识产权巡回法庭23日在郑州国家知识产权创意产业试点园区挂牌成立，以更好地服务“大众创业、万众创新”。

国家知识产权创意产业试点园区是2011年国家知识产权局批准建设的全国唯一一家创产业园区，位于郑州市金水区。2013年开园以来，入驻企业157家，从业人员1.2万人，其中80%为研发技术专业人员，创新设计人员近200人。以前，由于知识产权保护意识薄弱、诉讼能力差，园区企业遇到知识产权纠纷，往往处于劣势。

郑州中级人民法院是全国59个知识产权“三合一”审判试点中级法院之一。自

2012年成立“知识产权综合审判庭”以来，共办理涉及知识产权案件9600件，积累了大量经验。

为方便当事人诉讼，扩大办案效果，郑州市中院在郑州市知识产权局和园区知识产权快速维权中心的大力协助下，成立巡回法庭。据介绍，巡回法庭成立后，将通过与知识产权职能部门的沟通协作，选取典型案件进行巡回审判，建立行政执法、企业、科技创新人员与法院之间的知识产权保护沟通平台，信息共享，提高知识产权案件审判效率；通过以案讲法，方便相关企业及人员了解及参与知识产权诉讼，提升知识产权保护意识及应对能力。

芭蕾汇演迎“六一”



5月23日，北京市雷锋小学学生在表演《芭蕾韵律操》。

当日，阳光下的花朵——舞动芭蕾“高参小”“六一”汇演在北京举行，集中展示了北京市草桥小学、半步桥小学、新街口东街小学和雷锋小学等四所小学在中央芭蕾舞团指导下芭蕾舞成果。中央芭蕾舞团自2014年起，在北京市草桥小学、半步桥小学、新街口东街小学和雷锋小学等四所小学开展美育教育工作，将芭蕾这门艺术形式引进普通小学的课堂。

新华社记者 金良快 摄



梦幻柳江

5月23日，一场大雨过后，广西柳州柳江两岸云雾升腾，如梦似幻（航拍照片）。

新华社发

我省高校今年新增143个本科专业

新华社郑州5月24日电（记者 刘金辉 桂娟）记者从河南省教育厅获悉，2017年度，郑州大学等45所河南省内高校增设“物联网工程”等143个本科专业，黄河水利职业技术学院等85所高校增设“材料工程技术”等282个高职高专专业，这些专业从今年开始招生。

河南省教育厅近日发布《2017年度高等学校新增专业名单》。据统计，新增的143个本科专业中，工学类专业58个，占4成多。这些专业中，不少都与当今社会的新经济形态相关，比如：物联网工程、新能源材料

与器件、数据科学与大数据技术等。另外，仅物联网工程专业，就有郑州大学、郑州工商学院等5所院校新增。

随着郑州航空港经济综合试验区的发展，航空类人才需求旺盛。郑州航空工业管理学院申报的国家控制布点专业——飞行技术通过审批，该学院的飞行器适航技术和软件工程也在公布名单之列。

河南省教育厅要求，凡本次公布高等学校新增设的专业，可自2017年开始招生，纳入高等教育事业发展规划。